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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΖΑΒΑΡΑΣ
Βουλευτής Ν. Ηλείας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα 11.06.2015
Δελτίο Τύπου
Επιστολή Κώστα Τζαβάρα στον υπουργό Υγείας για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα νοσοκομεία της Ηλείας
 «Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,
Ως γνωστόν, η υγεία είναι το μόνο κοινωνικό αγαθό που δεν προσφέρεται ούτε για μικροπολιτική εκμετάλλευση, αλλά ούτε και για την άσκηση άγονηςκαι τυφλής κριτικής κατά πολιτικών αντιπάλων, εφόσον δεν καταλήγει σε χρήσιμα και άμεσης απόδοσης αποτελέσματα. Με την παρούσα επιστολή μου δεν προτίθεμαι να επιδοθώ σε μια στείρα αντιπολιτευτική πολεμική, με αφορμή τα όσα συμβαίνουν στον χώρο της υγείας. Όπως Εσείς έτσι και εγώ ενδιαφέρομαι για την ουσία των θεμάτων, στα πλαίσια ενός καλόπιστου διαλόγου, που σκοπό έχει να λύσει και όχι να δημιουργήσει προβλήματα.
Αναμφίβολα, η παροχή ποιοτικών υγειονομικών υπηρεσιώνπρος τον πολίτη δεν αποτελεί πολυτέλεια, εκδήλωση ευαισθησίας και πραγματικού ανθρωπισμού, αλλά συνιστά θεμελιώδη υποχρέωση του σύγχρονου κοινωνικού κράτους δικαίου. Απέναντι σε αυτό τον κανόνα θλιβερή εξαίρεση φαίνεται να είναι ο νόμος Ηλείας, που τα τελευταία χρόνια, με ιδιαίτερη έξαρση τους τελευταίους μήνες, αντιμετωπίζει μια σοβαρή υγειονομική κρίση, που επεκτείνεται σχεδόν στο σύνολο των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τον πολίτη. 
Τόσο οι τρεις νοσοκομειακές μονάδες του νομού, όσο και οι υπηρεσίες του Πρωτοβάθμιου Εθνικού Δικτύου Υγείας παραμένουν υποστελεχωμένες σε δραματικό βαθμό, με κρίσιμες ελλείψεις σε ειδικότητες απολύτως απαραίτητες για την κάλυψη των αναγκών των πολιτών του νομού. Ελλείψεις που οδηγούν συχνά σε σοβαρά προβλήματα στην καθημερινή λειτουργία των κλινικών, τον προγραμματισμό των εφημεριών, με μόνιμο τον επικρεμάμενο κίνδυνο, εξαιτίας των συνθηκών αυτών, της αναστολής λειτουργίας τους, όπως συνέβη πρόσφατα με την Παθολογική και την Μαιευτική-Γυναικολογική κλινική της νοσηλευτικής μονάδας της Αμαλιάδας. Δεν επιτρέπεται εν έτει 2015 οι εφημερίες μεταξύ δύο νοσηλευτικών μονάδων να πραγματοποιούνται εναλλάξ, λόγω έλλειψης προσωπικού, οδηγώντας σε μια έκτακτη ανάγκη ασθενείς από την Αμαλιάδα στον Πύργο και το αντίστροφο. Όπως επίσης δεν επιτρέπεται οι υπηρεσίες του Π.Ε.Δ.Υ. στην Ηλεία να μην δύνανται να αντιμετωπίζουν ελαφρά περιστατικά, παρά να τα παραπέμπουν στις νοσηλευτικές μονάδες, πάλι λόγω έλλειψης κρίσιμων αλλά απαραίτητων ειδικοτήτων.
Και όσο σοβαρή είναι η κατάσταση στην υγεία από πλευράς ιατρικού προσωπικού, αντίστοιχα σοβαρή είναι και από πλευράς υλικοτεχνικής υποδομής. Οι μειώσεις στην επιχορήγηση των νοσοκομείων από τον Κρατικό Προϋπολογισμό και η διόγκωση των χρεών προς τους προμηθευτές, έχει δημιουργήσει πρόβλημα στην προμήθεια ιατρικών αναλωσίμων, απαραίτητων για την λειτουργία κλινικών και χειρουργείων. Αντίστοιχα, η παλαιότητα των διαγνωστικών μέσων οδηγεί συχνά σε κοστοβόρες βλάβες και παύση της λειτουργίας απολύτως απαραίτητων μηχανημάτων, όπως πρόσφατα συνέβη με τον αξονικό τομογράφο του νοσοκομείου Πύργου, ο οποίος είναι παρωχημένης τεχνολογίας και η αναζήτηση των αναγκαίων ανταλλακτικών για την επισκευή του δυσχερής. Αποτέλεσμα και πάλι, οι πολίτες της Ηλείας να πρέπει να μετακινηθούν στην Πάτρα, για απλές και περισσότερο σύνθετες διαγνωστικές εξετάσεις, οι οποίες όμως καθίστανται κρίσιμες για την διάγνωση και την θεραπεία τους.
Αγαπητέ υπουργέ,
Όπως τονίσαμε πρόσφατα σε δύο ερωτήσεις που καταθέσαμε προς το υπουργείο Σας και οι οποίες δυστυχώς δεν έχουν απαντηθεί, η καθολική πρόσβαση των πολιτών του νομού Ηλείας σε ποιοτικές και πλήρεις υπηρεσίες πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας υγείας δεν είναι ούτε προνόμιο, ούτε επιλογή, αλλά θεμελιώδης υποχρέωση της Πολιτείας. Οι μεγάλες ανάγκες σε προσωπικό, η έλλειψη σύγχρονων διαγνωστικών μέσων, η αδυναμία κάλυψης των εφημεριών δημιουργούν στον Ηλείο μια συνεχή αίσθηση καθημερινής ανασφάλειας, η οποία επιτείνεται συνεχώς από την απουσία δράσεων ή ενεργειών από την πλευρά της Κυβέρνησης, για την άρση όλων αυτών των δυσλειτουργιών.
Γνωρίζοντας την ευαισθησία Σας για τον τομέα της Υγείας και την αντίληψή Σας περί ανθρωπισμού, επικαλούμαι την πολύτιμη βοήθειά Σας για την αντιμετώπιση της βαθιάς υγειονομικής κρίσης που περνά η Ηλεία στον τομέα της παροχής ιατρικών υπηρεσιών και μάλιστα τόσο εν όψει της θερινής περιόδου, όπου και αναμένονται χιλιάδες επισκεπτών, όσο και εν μέσω του σοβαρού προβλήματος της διαχείρισης των απορριμμάτων του Πύργου, ενός προβλήματος που από καθαρή τύχη δεν εξελίχθηκε σε υγειονομική βόμβα για την υγεία των συμπολιτών μας. Σας ζητώ και ελπίζω να προχωρήσετε άμεσα στην κάλυψη των κενών θέσεων ιατρικού προσωπικού, σύμφωνα με τα όσα έχει ζητήσει η Διοίκηση των νοσοκομείων Πύργου και Αμαλιάδας ήδη από τα τέλη Απριλίου, όπως επίσης και να μεριμνήσετε για την αντικατάσταση της παρωχημένης υλικοτεχνικής υποδομής των μονάδων αυτών. Δεν πρέπει να επιτρέψουμε οι κάτοικοι της Ηλείας να συνεχίζουν να αντιμετωπίζονται ως πολίτες δεύτερης κατηγορίας, ειδικά όταν πρόκειται για την παροχή υπηρεσιών υγείας, ουσιαστικής διάγνωσης και θεραπείας ακόμα και σε επείγοντα και σοβαρά περιστατικά.
Τέλος, παρακαλώ να συγκαλέσετε το συντομότερο δυνατόν στο γραφείο Σας σύσκεψη, με την συμμετοχή της Διοίκησης των νοσηλευτικών μονάδων της Ηλείας, των εκπροσώπων των επιστημονικών ιατρικών φορέων του νομού, των εκπροσώπων της τοπικής αυτοδιοίκησης και των βουλευτών της Ηλείας, προκειμένου να συζητηθούν τα τρέχοντα προβλήματα στην παροχή νοσηλευτικών υπηρεσιών και να ληφθούν οι πλέον πρόσφορες αποφάσεις για την άρση του υγειονομικού αδιεξόδου, στο οποίο οδηγείται ο νομός μας.
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